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Актуальність теми дослідження. Сучасний етап функціонування і розвитку агро-промислового компаній (АПК) в Україні тісно пов’язаний з їх перебудовою в напрямку підвищення конкурентоспроможності, адже цього вимагають не лише впливи світових ринків, а й виклики глобалізації – участь України у СОТ та інтеграція з країнами ЄС. Ці глобальні зміни повинні супроводжуватися якісно новими кроками по створенню умов щодо лібералізації ринків сільськогосподарської продукції та продовольчих товарів. Тому розраховувати на успіх можна лише за умови підвищення конкурентоспроможності продукції аграрного сектора. Одним з можливих напрямків розвитку у цьому напрямку могло б стати виробництво впізнаваних торгових марок деяких видів продукції АПК України, наприклад, за рахунок створення брендової продукції.
Потужний бренд – це образ марки товару чи послуги, що сформувався в свідомості покупця і позитивно відокремлює їх серед конкуруючих продуктів. – суттєво поліпшує цю задачу. Гарний бренд позиціонує відмінний товар з фірмовою назвою, стилем та символами. До цього додається привабливий зовнішній вигляд та оригінальна упаковка. Усе це підвищує довіру не лише покупців, а й всієї мережі збуту до продукції певного бренду та створює умови для динамічного розвитку виробництва цієї продукції. Для цього бренд повинен бути впізнаваним, а права на його використання захищені юридично.  
Бренди – це нематеріальні активи компанії, які надають бізнесу додаткові вигоди за рахунок доданої вартості, що припадає саме на бренд, крім основних якостей продукції.
На сьогоднішній день, бренд – це значуща конкурентна перевага виробника товару, яка дозволяє створювати додатковий грошовий потік для свого підприємства, як за рахунок цінової політики, так і за рахунок збільшення числа повторних покупок. Сильний бренд здатен створювати додаткові вигоди для обох суб’єктів ринку (споживача і виробника) і утримувати ці вигоди на стабільно високому рівні. Бренд перейшов з розряду комунікаційних знахідок у розряд повноцінних активів компанії. У зв’язку з цим гостро стоїть питання аналізу сучасних концепцій бренд-капіталу на підприємствах України. 
Слід зазначити, що проблема управління торговими марками широко розглядається в сучасній європейській та американській літературі. Провідними фахівцями, які займаються проблемою торгової марки і брендінгу, є: Д. Аакер, Т. Амблер, А. Бонтур, Б. Ванекен, JI. Винсент, С. Девіс, П. Дойль, А. Елвуд, Ф. Котлер, К. Л. Келлер, Ф. Дж. Ле Пла, Ж.-М. Лейю, Л. М. Паркер, Х. Прінгл, П. Темпорал, М. Томпсон та ін. Роботи цих вчених присвячені перш за все питанням створення конкурентоспроможних брендів, де бренд розглядається у системі маркетингу, орієнтованого на споживача.
Проблема створення вітчизняних конкурентоспроможних торгових марок і питання вдосконалення процесу управління торговими марками висвітлені у працях таких вітчизняних і російських вчених, як Бажеріна К.В., Бихова О. М., Бондаренко, С.Ю., В. М. Домнін, Т. О. Загорна, С. М. Ілляшенко, О. В. Кендюхов, Н. К. Моїсеєва, О. М. Ястремська.
Проте питання управління торговими марками (марочним капіталом) не має узгодженого підходуі не розглянуто в достатній мірі.
Мета даної магістерської роботи вивчити вплив марочного капіталу (бренду) на конкурентні переваги продукції АПК «Шабо» та довести, що в умовах конкуренції бажано приділяти значну увагу професійному управлінню брендом.
Для реалізації поставленої мети в межах цієї роботи були вирішені такі задачи: 
- проаналізувати і розширити категорійний апарат процесу управління торговими марками;
- систематизувати й удосконалити існуючу класифікацію торгових марок;
- визначити місце управління торговими марками в системі управління підприємством; 
- обґрунтувати основні принципи управління торговими марками;
- визначити структурні особливості бренду;
- виявити тенденції розвитку торгових марок АПК «Шабо»; 
- проаналізувати фактори впливу на процес управління торговими марками АПК «Шабо»;
Об’єктом дослідження було визначення ролі марочного капіталу у конкурентостійкості та розвитку виноградарсько-виноробничих компаній України.
Предметом дослідження було вивчення впливу бренду на конкурентні переваги продукції АПК «Шабо», розробка певних підходів до управління брендом та визначення перспектив його подальшого розвитку в умовах глобалізації ринків.
Для вирішення поставлених завдань в ході написання магістерської роботи були використані загальнонаукові методи дослідження.
В процесі навчання на магістерській програмі було підготовоно та надруковано дві наукові роботи.


ВИСНОВКИ
В умовах конкуренції, постійних змін та невизначеності все більшої актуальності набувають дослідження, пов’язані з удосконалюванням процесу управління торговими марками як одного із напрямків забезпечення ефективної діяльності підприємства. У роботі на основі критичного аналізу визначень поняття «торгова марка» уточнено його зміст, що дає можливість розглядати торгову марку як нематеріальний актив підприємства, що формується за допомогою двох складових: товарного знака, який виконує функцію ідентифікації продукту (за умови правової реєстрації), і зовнішніх атрибутів й активів марки, які з’являються в результаті певних управлінських дій відносно марочного товару.
Управління торговими марками має базуватися на певних принципах, дотримання яких має суттєвий вплив на ефективність управлінських рішень.
В Україні виноградарство й виноробство, попри давні історичні традиції, досі має нереалізований потенціал. Якщо в дореволюційний період і за радянських часів галузь була основною рушійною силою економіки південних областей нашої держави, то зараз відновити свої позиції їй заважає низка факторів, у тому числі суб'єктивних.
Попри всі обставини АПК «Шабо» стало всесвітньо відомою фірмою завдяки бренду Shabo. Цьому сприяло вміння відновити ТМ «Шабо», перетворивши її на бренд Shabo та кваліфіковано управляти ТМ. Марочний капітал та значні інвестиції у розвиток АПК «Шабо» привели до всесвітньої слави, а це, в свою чергу, сприяло збільшенню капіталізації торгової марки «Шабо», тобто марочного капіталу. 
Сьогодні українське вино знане у всьому світі, адже марочні вина експортують в Європу, Америку, а найкращі його зразки завойовують найвищі нагороди міжнародних конкурсів.
Випуск брендової продукції – це надійний шлях до успіху малого та середнього бізнесу.
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